

UJ KELET

PÁRTTANAKVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)
 עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית
 העורך: ד"ר א. מרובין האחראי: דוד שן
 המו"ל: מזרח חדש בע"מ, ת"א, רח' הגנון 11.
 שנה ל"ח, XXXVIII. עפוליאם
 פוטרקערשט: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHON DEZSO — Kiadó: Mizrach
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rehov Hanegev
 (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 67677.

DULLES:

„Nem versengünk Moszkvával az arabok kegyeiért”

Az amerikai külügyminiszter szerint „fel kell venni a harcot az orosz terjeszkedéssel szemben”

Washington, (UP, AFP és STA.)
 „Az Egyesült Államok nem szándékozik felvenni a versenyt a Szovjetunióval az arabok rokonszenvének megnyerésében Izráel terhére”
 — mondotta Foster Dulles külügyminiszter tegnapi sajtótájékoztatóján. Dulles egy újságíró kérdésére válaszolt, aki arra mutatott rá, hogy Izráeli politikuskok aggodalmakat fejezték ki Szíria manővere fölött, amely alkalmas arra, hogy versenyt keltsen az Egyesült Államok és a Szovjetunió között Izráel kárára. Valószínű — mondotta Dulles — hogy a Szovjetunió által is udvarolni akar az araboknak, hogy a Biztonsági Tanácsban élesen elítélő határozatot próbál

keresztül vinni a kinereti támadás miatt. Dulles még kijelentette, hogy Izráelnek nem kell aggódnia. Az Egyesült Államok nem fog belebocsátkozni ilyen versengésbe.
 Arra a kérdésre, hogy mi lesz az izráeli fegyverkerés sorsa, Dulles azt mondotta, hogy az Egyesült Államok kormánya újra tárgyalni fog Izráel kérésére fölött, ami kor a Biztonsági Tanács már befejezte tárgyalásait a Szíria által Izráel ellen benyújtott panasz fölött. Egyelőre nincs határozat a kérdésben — mondotta.
 Az Eisenhower és Eden között a hónap végén kezdődő tárgyalásokról Dulles kijelentette, hogy az Izráel és az arab államok

közötti viszály kérdése természetesen a megbeszélések napirendjének egyik legelső pontját fogja képezni. Az Egyesült Államoknak a közelkeleti békére vonatkozó álláspontját „augusztusban elhangzott beszédemben főbb vonalakban ismertettem” — mondotta.
 —Az Egyesült Államok már hangoztatta rokonszenvét a bagdadi egyezményel szemben — mondotta továbbá kérdésre válaszolva Dulles — és rámutatott arra, hogy 1953-ban tett közelkeleti útja során már felvetette a tervet a Közelkelet északi tömbjének megszervezésére Pakisztán, Törökország, Perzsa és Irák bevonásával. Amerika azonban egyetlen államra sem gyakorolt nyomást, hogy csatlakozzék a szövetséghez.
 A továbbiakban Dulles hangoztatta annak szükségességét, hogy a Közelkelet hosszabb lejáratu segélyben részesüljön.

Ugyanakkor azonban Dulles arra intette hallgatóit, hogy ne adjanak maradéktalan hitelt azon Londonból érkező híreknek, amelyek szerint az angol kormány már kidolgozott nagyszabású gazdasági tervet a Közelkelet számára. „Kételkedem ilyen terv létezésében, de ha Anglia mégis benyújt egy ilyen gondolat Washingtonban, a legnagyobb figyelemmel fogjuk azt tanulmányozni.”
 A jelenlegi korszakot — mondotta Dulles — a történelem, mint fordulópontot fogja feljegyezni a kommu-

Algir „második Indokinával” fenyeget

Spanyol-Marokkó le engedményeket kap

Páris (UP). — Edgar Faure miniszterelnök tegnap összehívta a minisztertanácsot, hogy sürgősen lépéseket tegyenek az algiri helyzetben, amely „kisebbségi indokinával” fenyeget. Nemhivatalos körök szerint Jacques Soustelle algiri főkörmány-

zó rendkívül pesszimista hangú jelentést küldött. Marokkóban is újabb mozgolódásokat észlelnek, mert a nacionalisták kihasználják a komplikált francia politikai helyzetet. A marokkói „felszabadító bizottság” fokozta támadásait a franciák ellen, hogy helyzetüket még az új kormány megalakulása előtt legyengítse.

Rabat (UP). A francia Marokkóban nagy feltűnést keltett, hogy Rafael Grazia Valino, Spanyol-Marokkó páncsnoka ugyanolyan függetlenségért igéretet Spanyol-Marokkónak, mint a franciák a saját fennhatóságuk alatt álló gyarmatnak. Mind két ország lakosságában olyan remények ébredtek fel, hogy a két Marokkó végül is egyesülhet. Spanyol országnak Marokkóra vonatkozó terveiről a spanyol kormányzó tegnapelőtt informálta André Dubois francia főkörmányzót.

ban és Burmában. A jelentés szerint „a hangsúlyt a gazdasági és nevelő erőfeszítésekre kell tenni, minthogy ezeken a területeken nagy tapasztalataink vannak.”

Szokatlan hosszú ideig tartó sajtótájékoztatóján Dulles a következő problémákat is érintette:

1. A Szovjetunió az utóbbi időben élesebb hangot üt meg, mert arra a következő (Folyt. a 4-ik oldalon)

A „Tass” megbélyegzi Izráel külpolitikáját

Moszkva, (UP). — A szovjet hivatalos távirati ügynökség, a Tass tegnapi éles támadást intézett Izráel ellen. Az ügynökség szerint „Izráel belpolitikailag is komoly akadályokba fog ütközni, ha folytatja „az amerikai politika izráeli változatát”. Az ügynökség szerint „Dávid Ben Gurion hadügyminiszter legutóbbi beszédei arra utalnak, hogy Izráel nem tanult politikájának esdőségéből és nem hajlandó azt megváltoztatni, hanem elhelyezt meggyorsítja a háborús előkészületeket. Ez a politika a lakosság tönkretételére és politikai rendszerének faszálódására vezet” — mondja a Tass.

A United Press moszkvai munkatársa a hiradáshoz hozzáfűzi, hogy az utóbbi napokban a szovjetsajtó egyre növekvő szimpátiát mutat az arab államok és azoknak Izráel-ellenes küzdelme iránt.

Aba Even tiltakozik a diszkrimináció ellen

A Nyugat nem követel kártérítést Izráeltől

New York, (UP). — A Biztonsági Tanács ma ülésén, hogy a december 12-én a Kineret melletti szíriai hadállások ellen végrehajtott izráeli támadás ügyében döntsön. Mint megirtuk, a Szovjetunió már betérjesztelte a maga, az arabokat támogató határozati javaslatát. A nyugati hatalmak tegnap fejezték be javaslatuk megfogalmazását, amely élesen elítéli Izráelt.

A vélemény, hogy a szovjetjavaslat nem kapja meg a szükséges 7 szavazatot, viszont biztosak benne, hogy a nyugati javaslat változtatások nélkül meg majd ke resztül a Tanácsban.

Amerikai szövívő tegnap ki jelentette, hogy a nyugati hatalmaknak egyetlen célja „konstruktív eredményeket elérni a közelkeleti térségben és megakadályozni további ellenségeskedéseket kitörését. Reméljük — mondotta a szövívő — hogy a Biztonsági Tanács minden bizonnyal, a Szovjetuniót is beleértve, ugyanilyen konstruktív szellemben fog hozzányulni a kérdéshez, amikor a Biztonsági Tanács ma összeül.”

Aba Even erőfeszítései Washington, (UP). — Aba Even izráeli nagykövet hosszú megbeszélést folytatott Francis Paul Wilcox helyettes külügyminiszterrel, valamint Wilkins miniszteri osztályvezetővel. A megbeszélésen a Szovjetunió által Izráel ellen benyújtott határozati javaslatról tárgyaltak. A megbeszélés után Aba Even kijelentette, hogy a helyzet Izráelt komoly aggodalmakkal tölti el. Szíria, Egyiptom és más arab államok kiegyensúlyozatlan helyzet megteremtésére törekednek a Közelkeleten és e célból kijátsszák egymás ellen a nagyhatalmakat. „Feltettem a kérdést, hogy amikor Szíria a Szovjetunió támogatására számít, miért szükséges, hogy az Egyesült Államok és szövetségesei is védnökségük alá helyezték Szíriát? Szíria nyílt konkurenciát támasztott a nagyhatalmak között, hogy minél élesebb határozatot provokáljon ki Izráel ellen. Izráel tiltakozik minden diszkrimináló lépés, így

főleg az ellen, hogy kártérítés megfizetésére kötelezzék. Izráelt már éppen eléget mellőzték” — mondotta Even.

„Teljes megegyezés”

Kairo (UP). — Az El Ahran newyorki jelentése szerint Szobolev szovjet UNO-delegátus látogatást tett Ahmed Sukeiri szíriai delegátusnál, akivel három órán keresztül tárgyalt a Biztonsági Tanácsnak mai üléséről. A két diplomata nem közölte a megbeszélés tartalmát, az El Ahran tudósítója azonban mégis tudni véli, hogy teljes megegyezés jött létre közöttük a két UNO-küldöttség részéről a szíriai panasz tárgyalása során alkalmazandó taktika tekintetében.

New York, (—). A három nagyhatalom befejezte a nyugati határozati javaslat szövegének megfogalmazását. A nyugati megbízottak hosszas tanácskozás után megállapodtak abban, hogy az Izráelt elítélő határozati javaslatban nem kérnek kártérítést a polgári személyeknek emberéletben és vagyonban okozott károkkért. A delegátusok között az a felfogás alakult ki, hogy a múltban mindkét részről történtek hasonló károkkal járó incidensek, de egy esetben sem kötelezték a feleket károk megtérítésére.

A nyugati nagyhatalmak nem tartják szükségesnek, hogy ilyen precedenst teremtsenek.

Franz Blücher nyugatnémet helyettes kancellár tegnap egyórás megbeszélést folytatott Nehru indiai miniszterelnökkel.

Miért küld Anglia katonai megerősítést a Közelkeletre

Angol szövívő botrányos nyilatkozata

London, (STA). Hivatalos angol szövívő tegnap közölte, hogy Anglia azért is küldött katonai erősítéseket a Közelkeletre, hogy „segítsen ellenakció végrehajtásában, ha Izráel ellenséges lépéseket tenne a transzjordán határon.” A konzervatív Evening News, amely nem közölte az általa idézett hivatalos szövívő nevét, ezzel kapcsolatban rámutat arra, hogy arab forrásokon kívül sehol nem céloztak arra, hogy Izráelnek szándéka volna ilyen ellenséges cselekedeteket végrehajtani.

A zavargások Transzjordániában zajlanak, nempedig Izráelben. Ott dühöng az Anglia elleni érzület, nempedig Izráelben. A lap, amely élesen támadja a szövívő kijelentéseit, felelőtlenségnek nevezi, hogy a bünt másnak a vállára akarják rárakni és sötét, rejtett célokat sejt a nyilatkozat mögött.

London (STA). — Az összes politikai megfigyelők azt hiszik, hogy Anglia azért küldött megerősített tartalékokat Ciprusba, mert nyílt lázadásról tart Transzjordániában. A Times diplomáciai munkatársa megjegyzi, hogy jöhet az erőltetések útbaindításának az

okát a ranszjordániai zavargásokban kell keresni, „mindig számításba vették, hogy előbb-utóbb mozgósítani kell a tartalékokat, ha a közelkeleti helyzetben romlás következik be. A veszélyen kívül, amely a Közelkeleten élő angol állampolgárokat fenyegeti, az angol kormány arra a nagy angol vagyonra is gondolt, amelyet a Közelkeleten, főként a petróleumiparban fektettek be. A kormánynak ez a lépése azt mutatja, hogy meg akarja védeni ezeket az érdekeket” — írja a Times.

Német kirendeltség jön Izráelbe

Konzuláris teendők és kártérítési ügyek

Az izráeli kormánynak rövid időn belül döntenie kell a nyugatnémet kormány azon javaslatára fölött, hogy „német kirendeltség” működjék Izráelben, amelynek diplomáciai kapcsolatok szempontjából ugyanolyan joga lennének, mint a Kölnben működő izráeli vásárlóbizottságnak. Tudvalevő, hogy a kölni bizottság konzuláris teendőket is végez és Nyugat-Németországnak az álláspontja, hogy a nemzetközi szokásoknak megfelelően, joga van kölcsönösséget követelni.

A német „kirendeltség” feladata volna egyébként foglalkozni az egyéni kártérítésekkel, amelyek sok munkát adnak a német követészeknek. A követészeknek széles felhatalmazásuk van az egyéni kártérítések jogosultságának kivizsgálására, és minthogy Izráelben nem működik nyugatnémet diplomáciai kirendeltség, izráeli állampolgárok számára is számos nehézség származik az egyéni kártérítések folyósítása körül.

A nyugatnémet kormány már a múlt év októberében felvetette ezt a tervet, am-

kor dr. Abraham Perwin, a bonni külügyminisztérium zsidóosztályának vezetője Izráelben járt. A külügyminisztérium már részletesen tárgyalta a kérdést és a küldöttikés beutazásának engedélyezése most Mose Sárét külügyminiszter elhatározásától függ. Sok jel arra mutat, hogy

egyre fokozódó befolyására és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy Nyugat-Németország Izráel-barát politikát folytat majd és különböző tényezők nem fogják rábírnai az arabok támogatására.

Bonn (STA). Dr. Sinár, az izráeli vásárlóbizottság igazgatója tegnap résztvett a hagyományos újévi banketten, amelyet Heus professzor, köztársasági elnök a diplomáciai kar számára adott. Ezen a diszvacserán vett részt először Valerian Zorin, a Szovjetunió első nagykövete is.

Churchill a Közelkeletről tárgyalt Edennel

London (AFP). — Sir Anthony Eden miniszterelnök tegnap hosszas megbeszélést folytatott Sir Winston Churchilllel. Ez az első eset, hogy a miniszterelnök a Downing Streeten megbeszélést folytat nagy elődjével és tanácskozik vele politikai kérdésekben. Politikai körökben azt hiszik, hogy a találkozáson elsősorban közelkeleti kérdésekről

tárgyaltak és a tanácskozássra szükség volt azon nehézségek miatt, amelyekbe Eden ütközik külpolitikai és gazdasági téren.

Egyes körökben feltették a kérdést, hogy a két angol politikus tárgyalása nincs-e kapcsolatban azokkal a hírekkel, hogy Sir Anthony Eden kénytelen lesz lemondani a miniszterelnökségről.

Burns Beirutban tárgyalt

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Mára várják Burns tábornok Jeruzsálembe való visszaérkezését Beirutból, ahol az arab menekültek jóléti bizottságával folytatott tárgyalásokat. Burns a héten Gázában is járt, ahol újabb erőfeszítéseket tett annak érdekében, hogy Egyiptomtól valamiféle választ csikarjon ki a Hammarskjöld-féle békejavaslatokra. A tábornok ez alkalommal is őrés kézzel tért vissza egyiptomi útjáról.

lóst
 etnek és
 amellyel
 újságírói,
 ékenység
 pest zsi-
 barátai
 távollé-
 ból nem
 temetés-
 mondott
 dult ez-
 emetőbe,
 an előbb
 in rabbi,
 bija em-
 mbóvári
 nek dr.
 korában
 zsidó ta-
 magába-
 zedékek
 volt kis-
 DH és a
 Zsidók
 ben meg
 tatta az
 azon ke-
 tt, akik
 t, mely-
 foglalko-
 tté vált,
 iségéből
 zentség”
 között
 ilyes él-
 t meg
 a Gold-
 ról-évre
 előadá-
 „Chanu-
 t adott.
 kban fel-
 rácsony
 chanuka
 y kará-
 a zsidó
 en.” Ha
 es tevé-
 Hajdu
 gazi zsi-
 ő buda-
 pen na-
 t volna
 tett vol-
 kereti-
 óságnak
 s jutott
 mint
 ette dr.
 tekintí
 zövetség
 aját ha-
 ával he-
 szerve-
 gasztáló
 aládhoz
 hogy
 te betel
 elérke-
 lyet tá-
 gyaránt
 Tel Lit-
 k egyik
 úcsúzott
 la,
 si perek
 nevé.
 minisz-
 Majmon
 illata a
 anácsosi
 Beer
 képvisel-
 isztériu-
 ői fóru-
 sz törvény-
 sa, ame-
 vallási
 megsza
 ves volt,
 anygyer-
 után,
 egdöbbe-
 és hi-
 ában is.
 őtt fél
 a-kórház
 ALEM
 YE
 otelóval
 ARAK

Fokozatosan kiveszik az árubehozatalt a monopolisztikus csoportok kezéből

A kereskedelemügyi minisztériumban a pénzügyminisztériummal egyetértésben az árubehozatal liberalizációját készítik elő. A gyakorlat során ugyanis a minisztérium meggyőződött arról, hogy különböző téren könnyítéseket lehet az áruimportnál bevezetni és pedig olyan formában, hogy bizonyos feltételek mellett bárki kaphasson behozatali engedélyt a szóbanforgó árukategóriákban belül. A tervbe vett könnyítések elsősorban olyan cikkekre fognak vonatkozni, amelyek behozatalával maga az állam foglalkozik és amelyekre a kincstár utalja ki a szükséges devizát. Az újítás ezen a téren az lesz, hogy nem fogják korlátozni az importárk mennyiségét és az engedélyeket tetszés szerinti mennyiségre állítják majd ki az importőröknek, akik megkaphadják a hozzávaló idegen valutát is.

Az első időben ezek a könnyítések csak bizonyos árukra lépnek majd érvénybe, elsősorban építőanyagokra. Hivatalos körökben remélik, hogy nem kell majd túlnagyszámú engedélykitalni az építőanyagok behozatalára, mert egyrészt az országban lévő készletek, másrészt pedig bizonyos vámrendelkezések segítségével sikerül az építőanyagok használatának túlzott emelkedését megakadályozni a mennyiségi import korlátozása nélkül. A túlzott importot az is meg fogja nehezíteni, hogy az importőröknek előre kell majd bizonyos garanciákat adniuk az árubehozatal keresztvitelével kapcsolatban. Ezenkívül minden kérvényezettől meg fogják követelni, hogy bizonyos minimumot importáljon mindenféle áruból.

Az új rendszertől annak kezdeményezői mindenképp előtt azt remélik, hogy megteremtik bizonyos csoportok monopolizációját az árubehozatal terén. Egyes cikkek behozatala ugyanis jelenleg olyan emberek kezében van, akik nem tudják saját erejükkel lebnyolítani az importot. Ha az árubehozatalban megfelelő iniciatívával, szakmiserrel és üzleti ösz-

Közzgazdasági szemle

sze közzétételével rendelkező új importőröket is fognak részesíteni, ez feltétlenül versenyt fog maga után vonni, látni és kevesebb haszonnal amelynek következtében mindegyik importőr lehetőleg olcsóbb beszerzési forrásokat igyekszik majd találni fog megelégedni, ami automatikusan kihat majd a belföldi árak alakulására.

Természetes, hogy azok az importőrök, akik multibeli jogaik birtokában eddig hivatalos védelmet él-

veztek minden esetleges konkurenciával szemben, a legélesebben ellene vannak az árubehozatal liberalizálásának. Az árubehozatal terén egész sereg ilyen csoport létezik, amely még az angol mandátumkormány idejéből vált zárt egységgé és az általa behozott árukra ezideig jóformán soha egyetlen kivülről személy, vagy cég sem kaphatott importengedélyt. Ezt a monopolisztikus helyzetet a szóbanforgó érdekcsoportok igen gyakran használták ki arra, hogy indokolatlanul magas árakat diktáljanak vevőiknek.

Közel 28 ezer frigidairet gyártott az „Amcor” 1955-ben

A vállalat igazgatóságának közlése szerint az Amcor villamos-jégszekrény-gyár 1955-ben közel 28 ezer frigidairet állított elő és voltak hónapok, amelyekbe a termelés elérte a 3000 egységet. A vállalat nemcsak villanyra járó jégszekrényeket gyárt, hanem villanyra és petróleumra is működő hűtőköszüléket, továbbá 20 fokos éghajlatra beállított fagyasztó készülékeket, valamint kereskedelmi jégszekrényeket és légkondicionáló berendezéseket. Az összes készüléket teljesen belföldi anyagokból állítja elő a gyár, csak a motorokat importálja az Egyesült Államokból.

A belföldi piac ellátásán kívül az Amcor sok külföldi országba is exportálja a cikkeket, így például Norvégiába, Finnországba, Ciprus szigetére, Franciaországba, Tuniszba, Ugandába, Abesz-

ziniába, Mozambikba és Kenyába. Míg 1954-ben az exportált áruk révén 320 ezer dollár folyt be, tavaly az export elérte a félmillió dollárt, egyedül a frigidairekből. Az Amcor villamos jégszekrényeit többek között a párizsi Galerie Lafayette és Samaritaine nagyáruházak is árusítják.

Az Amcor céget 1950-ben létesítették Tel Avivban és a 20-30 munkással dolgozó kisüzem lassanként fejlesztették és annyira kibővítették, hogy ma 16 dunamon terül el. A háromemeletes gyárhelyiségben 260 ember dolgozik, ezenkívül azonban körülbelül ugyanannyi személyt foglalkoztatnak azok az üzemek, amelyek az Amcor részére dolgoznak. Ugyancsak majdnem kizárólag az Amcor részére dolgozik mintegy száz mérnök, technikus és más szakember.

Aggasztó üzlettelenség a ruházati és cipőkereskedelemben

Az utóbbi hetekben évek óta nem tapasztalt üzlettelenség érezhető a ruházati és cipőkereskedelmi szakmában. Az üzleti pangás olyan arányokat kezdett ölteni, amelyek komolyan aggasztják úgy a kereskedőket, mint a gyárosokat. A kereskedők azt mondják, hogy novemberben a forgalom általában kielégítő volt és joggal hihették, hogy az egész szezon jó lesz. A közönség részéről erős vásárlási kedv mutatkozott novemberben téli ruhaneműk és cipők iránt. Decemberben váratlan fordulat állott be és mintha csak vágták volna az üzleti forgalmat. A jelenleg is tartó pangás következtében igen nagy készletek maradtak raktáron téli holmiból úgy az üzletekben, mint a gyárakban és kereslet egyáltalán nincs.

Talán a legmeglepőbb jelenség ebben a tekintetben az, hogy a majdnem szakadatlanul zuhogó esők ellenére sem volt forgalom esőköpenyekben. A gyárak és műhelyek nagy mennyiségű esőköpenyt készítettek a téli szezonra és ez az áru nagyrésztben alighanem viszarad a jövő télre. Férfi ruhák iránt sincs kereslet az utóbbi hetekben. Az öltönyrendelések száma minimális, de a kész ruhák iránti kereslet is erősen csökkent, holott a forgalmi adó legutóbbi emelése ellenére, amely körülbelül egy fontot tesz ki egy méter szövetnél, sem a gyárosok, sem a kereskedők nem emelték a férfiruhák árát.

A női-ruháüzletekben csak gyapjúhalmi, (szvetter és

pullover, stb.), valamint háromnegyedes kabátok iránt van kereslet, viszont a hosszú kabátokat jóformán senki sem vásárolja. Ennek a magyarázata alighanem az, hogy egy jobb női kabát ma 200 fontba kerül, sőt még többé is, úgyhogy még a jómódú nők is inkább jövőre halasztották vásárlásaikat. A háromnegyedes kabátok iránti érdeklődést főként azzal magyarázzák, hogy azok belföldi szövetből készülnek és mintegy 30 százalékkal olcsóbbak a külföldi szövetből gyártott kabátoknál. Ezt az árkülönbséget az importszövetekre nemrég kivetett magas vám és forgalmi adó teremtette.

Üzlettelenségre panaszkodnak a gyermekruha kereskedők is. A legtöbb kereskedő nagy árengedményeket nyújt még az ugynevezett végkiárusítások megkezdése előtt, de a vevők üzletről-üzletre járnak, amíg még olcsóbban jutnak hozzá a kívánt áruhoz.

Az utóbbi hetekben teljesen uralkodik a cipőüzletben is. Különösen férficipőben nagy a pangás. Decemberben erős kereslet volt csizmában, beleértve a munkacsizmákat is, amelyeket főként a falvak és kibucok népe vásárolt.

Az UJ KELET január 6-iki keresztrejtvényének megfejtése

Vízszintes: 19. Esteledik. -- 22. Mozart Gé-moll szimfónia. 64. Lakatos. -- 70. Vendetta. 98. Kalmán Csárdáskirálynő. 103. Paralizis. Függőleges: 3. A szanzenes. 40. Nyakas nép. 44. Parasztes. 55. A mózesi biblia. -- 60. Busmann

Rövid közgazdasági hírek

J. Efráti, volt földművelésügyi alminisztert neveztek ki a narancsértékesítési tanács elnökévé, az elhunyt A. Hirsch helyébe. A kinevezéshez a kereskedelemügyi és pénzügyminiszterek is hozzájárultak.

Január első napjaiban jelentős növekedés mutatkozott a hivatalos szétosztásra kerülő tojás felhozatalában, miután a gazdáknak darabonként 11 pruta szubszidiót folyósít a kormány. Ugyanakkor a tojás idényszerű hozama is emelkedett. A termelők azt hangsúlyozták, hogy a csak januárra engedélyezett állami támogatást februárban is fenn kell tartani, azonnkivül azt is kéri, hogy a tojáshozam 50 százalékát mentesítsék a hivatalos áron való átadási kötelezettsége alól.

Az utóbbi héten jóformán semmiféle változás nem volt az arany és a devizák szabad piacán. Az aranysovereign árfolyama 24.250 font körül mozog (a mult heti 24 fonttal szemben), az effektív dollár kursusa 2.470 font (a mult heti 2.450 fonttal szemben), az átutalási dollárért pedig változatlanul 2 font 340 prutát fizetnek.

A héten négy hajót várnak Haifára, amely szákolatlan búzás hoz. Tekintettel arra, hogy a Dagon gabona-siló raktárai tele vannak szákolatlan gabonával, a hajók kirakodása alighanem néhány napos késedelmet fog szenvedni. A kereskedelemügyi minisztérium erőfeszítéseket tesz megfelelő tárolóhelyek biztosítására, ahová szákokban lehessen elhelyezni a silókban feltárolt gabonát. A haifai kikötőigazgatóság véleménye szerint a kormány kénytelen lesz rövidesen saját gabona-silókat építeni a külföldről érkező gabonaszállítmányok szákolatlan formában való elraktározására.

A pénzügyminisztériumban javaslat van tanulmányozás alatt, amely általános takarékosági akcióra vonatkozik az összes bankok együttes részvételével. Ezzel párhuzamosan a gazdasági miniszterek bizottsága már tárgyalás alá vette a pénzügyminisztérium takarékosági tövényjavaslatát, amely bizonyos engedményeket nyújt majd a jövedelmi adóból a megtakarított összegek után és ugyanakkor a pénzügyminisztérium garanciát fog vállalni a megtakarított összegek tulajdonosaival szemben.

A haifai Vulkán vasöntőde szines fürdőkádakat hozott forgalomba, amelyek iránt igen nagy az érdeklődés a piacon. A rendes nagy ságu fürdőkádakat rózsaszín, zöld, kék és világoszöld szinben állítják elő. A szines fürdőkád ára 220-225 font, szemben a rendes fürdőkád árával, amely 125 font a vevő számára. Arról van szó, hogy a Vulkán a szines fürdőkádakat egy részét exportálni fogja.

A Vulkán ugyanakkor megkezdte kisebb méretű (108x70 cm.) fürdőkádak gyártását is, amelyek a kisebb lakások és szállodák részére alkalmasak. Kivánságra ezeket is különböző szinben szállítja a gyár. A siker hatása alatt egyébként a Szólél Bonehoz tartozó beér-sévi „chárszá” porcellánáru-gyár ugyanolyan színű mosókagylót, szappantartót, fayence-lapokat és más fürdőszoba berendezési tárgyakat kezd gyártani.

A Világkongresszus méltatja Ben Cur érdemeit

A Zsidó Világkongresszus izraeli tagozata Jeruzsálemben búcsúestet rendezett Ben Cur (Péterfi) Smuelnek a külügyminisztérium kelet-európai osztálya vezetőjének abból az alkalomból, hogy Izrael bécsi konzuljává neveztek ki és rövidesen állomáshelyére indul. Az esten jelen volt dr. Walter Ejtán külügyi államtitkár, a kormány magasrangú tisztviselői, a Világkongresszus izraeli tagozatának vezetői, továbbá Rivka Sief asszony, a WIZO világszervezetének elnöknője.

A Tartakover professzor, az izraeli tagozat elnöke a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott arról az odaadó munkáról, amit Ben Cur a kelet-európai zsidóság érdekében kifejtett és arról az áldásos küldetéséről, amit ezekben az országokban történő látogatásaival betöltött.

A Reisz mérnök és Nurok főrabbi méltatták Ben Cur érdemeit. Ben Cur nagy része van abban — mondották —, hogy a családok egyesítése keretében zsidók állíjjanak ezekből a kelet-európai országokból.

Kétszerannyi csapadék, mint más években

Tel-Avivban december közepéig lecsúszott az évi átlag. A meteorológiai intézet a december havi időjárásról kapcsolatban összefoglaló jelentést adott ki. Eszerint 1955 decembere az átlagnál valamivel hidegebb, de jelentős mértékben esősebb hónap volt. Minthogy november is esős hónap volt, a szezon kezdetétől december utolsó napjáig kétszer annyi csapadék esett le, mint más években ugyanebben az időszakban. A partvidéken, helyesebben az ország közepén ez az arány még magasabb volt és elérte a 250 százalékot. Tel Aviv partvi-



1336 új olé

Szerdán reggel két személyszállító gőzös futott be a haifai kikötőbe, fedélzetén mintegy 700 marokkói, tuniszi, oroszországi, franciaországi és braziliai oléval. A Negba gőzös 486 olé hozott és ezeket a Szochnut nyomban megérkezésük után az ország különböző részeiben számukra kijelölt telepítési pontokra irányította. A csoportban két bolgár olé is volt. A La Martin nevű francia hajó 150 északafrikai olé hozott. Ezzel a hajóval érkezett meg különben Julius Gellner, a híres szinpadirendező is.

dékén december végéig 600 milliméter eső esett, de már december 14-én elérte az évi átlagot, az 519 millimétert. A huddi repülőtérén az eső december 26-án érte el az évi átlagot, a 496 millimétert.

A hőmérsékletben nem voltak lényeges változások. A legmelegebb napok december 21 és 22-én mérték, viszont a leghidegebb nap december 4-ike volt. A helyi vidéki meteorológiai állomások ezen a napon 7-8 fokot mértek.

Felfüggesztették a Beilinsohn adminisztratív igazgatóját

Néhány száz fontos hiányt fedeztek fel

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Hisztadrut központi ellenőrző bizottsága a Kupát Cholim kérésére vizsgálatot indított J. Ben Ami, a Beilinsohn-kórház adminisztratív igazgatója ellen, akit a vizsgálat idejére felfüggesztettek állásától. Az előzetes vizsgálat során kiderült, hogy a kórházban apró beszerzési számlákat kijavítottak és a rajtuk szereplő összeget megnagyobbították. Az így előállt differencia néhány száz fontot tesz ki.

J. Ben Ami hosszabb idő óta áll a Kupát Cholim szolgálatában és az igazgatóság maradtalan bizalmát élvezte. Három évvel ezelőtt az intézet hosszabb tanulmányútra küldte Amerikába és visszatértevel új alapokra helyezte a Beilinsohn-kórház

Két munkás halálos szerencsétlensége

Haifa (Az Uj Kelet tudósítójától.) Két halálos szerencsétlenség történt az elmúlt 48 óra alatt Haifán. A Desanim-gyár foszfát-szilójában holtan találtak tegnap reggel fél 10 órakor Mose Friedmann 43 éves munkást, míg kedden éjszaka a kikötőben munka közben elesett és meghalt Izrael Damur 32 éves ellenőrző, aki a narancsrakodásnál dolgozott. A holttesteket vizsgálatra a Rámbám-kórházba szállították.

adminisztrációját. Ben Ami ezen a téren elsőrendű szakemberként ismerik.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

TEI AVIV

Vasárnap, január 15-én este 8.30 órakor a „PARK” szálloda külteremben kultúrest

Dr. BERG JOZSEF GERVAI SANDOR közleményével.

Az előadás előtt és után kibővített zenei műsorral. Költészmegértés 500 pruta. Kiszérje figyelemmel közleményeinket.

Munkát kaphat a telavivi HOH útján: szűcs, perzsaláb varrónő, jártas kézimunkás; szalonvarrónő; cipészsegéd és tűző-ragasztó női luxus munkára; háztartási alkalmazottak.

A telavivi HOH egészségügyi osztálya f. hó 10-16i kezdődő díjmentes orvosi tanácsadó osztályt tart. Hetenként háromszor következő orvosok fogadnak: Vasárnap délután 3-4 óráig dr. Ghiora Asher. Kedden délelőtt 12-1 óráig dr. Szántó Endre. Csütörtök délután 3-4 óráig dr. Zeevi Benjámin.

HABIMAH

Tel-Aviv, jan. 12., csütörtök MEDEA Ramle, jan. 12., csütörtök PANDRI, A HOS



5716 Tévét. 26. 1956 jan. 12., csütörtök.

Az izraeli rádió magyar adása este 8.45 órakor: Hírek. — Beszélgetés Gervai Sándorral. — Az adás a 407 és 460 m. közép- és a 33.3 és 43.9 m.-es rövidhullám-hosszon hallható.

8.30: Műh. tovu. — 6.35: torna. 6.45: zenélő óra. 7: hírek. 7.15: hangnemek. 12: a haifai rádió adása. 12.50: háziasszonyok kívánságműsora. 13.30: hírek. — 13.45: Mozart-operarézetek. 16: szórakoztató zene. 16.45: zenei miniatűrök. 17: gyermekszórakoztató. 17.15: ifjúsági műsor. 18.30: héber dalok. 18.45: T-nách-részletek (Jesájás 47-48.). 19: hírek. — 19.15: mezőgazdasági rovat. — 20: zongoraszámkor Frederic Portnoy előadásában (Haydn: Szonáta, e-dúr; Sostakovich: Két preludium és fuga). 21: hírek. 21.15: a Kol Jiszráél zenekarának hangversenye Simon Misouri (hegedű) közreműködésével (Bach: hegedűverseny, e-dúr; Jakobi: Szvit). 22.05: Dal-Hozsanna. 22.20: „A zene világból” — Mozart születésének 200-ik évfordulójáról. — 22.45: „Hang és próza”. 23.15: tánczene. 24: híresszefoglalás.

A párhuzamos műsor 18 óra- kor hangnemeket követi.

A hadsereg rádiója: 18.35: Téma és variációk. — 19.10: Cselőszámok. 19.45: klasszikus zene kívánságműsora: Sostakovich: Szimfónia No. 5. — 20.30: Jazz-számok. 21.15: tánczene.

A Kínertre tekintő PEER szálloda, TIBERIAS. Tel. 340. MINDEN SZOBÁBAN MODERN BERENDEZÉS ES MELEGVIZ KITUNÓ KÖSER MAGYAR KONYHA ES DIETA. UJ VEZETŐSÉG

Transzjordániában lelőttek egy angol alezredest

Felfüggesztették a kijárási tilalmat

Amman, (AFP). A transzjordán főváros tegnap már szinte normális idők képét mutatta. A kijárási tilalmat reggel 8-tól délután 2-ig felfüggesztették, ami jelentős módon csökkentette a feszültséget. Az emberek örülnek, hogy szombat este óta első alkalommal közlekedhetnek szabadon az utcákon. Az elmúlt napok eseményeinek nyomát csak az arab légió megerősített őrségei, valamint néhány kirabolt üzlet mutatják. A cipőtisztítók elfoglalták helyüket a város főutcáján és a kávéházakban is megkezdődött a sűrűforgás.

Hivatalos helyen tegnap azt közölték, hogy az áldozatok száma péntek óta mindössze öt volt az egész országban. Az ammani repülőtérrel újra elindultak a repülőgépek, a telefonszolgálat azonban polgári személyek számára egyelőre szünetel. Még a diplomáciai kirendeltségek is nehezen tudnak hozzájutni egy-egy telefonbeszélgetéshez.

A ramallai rádió közlése szerint a kijárási tilalmat Jeruzsálemben és Ramallában is megkönnyítették és további intézkedésig délután 2 és 5 óra között a lakosság bevasárolhatja szükségleteit. Ammanban és az óvárosban a légió megerősített csapatai őrzik a nyugati követségeket.

Londonból hivatalosan is megerősítik azt a hírt, hogy a múlt hét végén a zavargások során meggyilkolták Patrick Lloyd 42 éves angol alezredest, aki a légelhárító tűzvédelem szolgálatában szolgált.

Lloyd alezredest El Zahranban, az arab légió parancsnokságának székhelyén esett el a légió egyik csapatának élén, amikor felvette a harcot egy tüntető csoporttal.

Nem sürgős

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A tíz nap előtt az éjszakai úton elkövetett kettős gyilkosság ügyében beadott izraeli panasz tárgyalására mind eddig nem tűzött ki határ időt a fegyverszüneti bizottság. A bizottság egyelőre több mint egy hónapja nem is tart ülést. Politikai körök ennek okát a zárt transzjordán belpolitikai helyzetben látják, ami a fegyverszüneti bizottságnál a transzjordán tagok gyakori leváltásában is visszatükröződik. Erdekesség az ezzel kapcsolatban, hogy a politikai okokból Szíriába dezertált transzjordánok között néhány fegyverszüneti bizottsági tiszt is található.

Görög-ellenes török tüntetés Nicosiában

Nicosia (UP). A görög terroristák által szorongatott ciprusi angol helyőrség nek tegnap a változatosság kedvéért a török kisebbség adott gondot, amelyet megfelelő felbőszített Abdalla Ali Riza kormányhű török rendőr meggyilkolása. A rendőrt, aki néhány nappal ezelőtt kapta meg a királynő kitüntetését a terroristák ellen mutatott hősiességéért, kedden álarcos terroristák lelőttek. Tegnap török tüntetők vonultak fel Nicosia utcáin görög-ellenes jelszavakkal. Az angolok attól tartottak, hogy a törökök megtámadnak görög járókelőket és üzleteket és ezért erősített őrszolgálatot rendelt ki. A török üzleteket a gyász jelű bezárták és Famagustában, Nicosiában, Limasolban, valamint más városokban is tiltakozó gyűléseket tartottak.

300 menekült Szíriában

Damaszkusz, (UP). — A szíriai minisztertanács tegnap a transzjordán eseményekkel foglalkozott, különös tekintettel Szamir Rifai kormányalakítására. Az ülés után Szaíd el Gazi miniszterelnök magához kérte a transzjordán ügyvivőt, aki a hivatalos közlés szerint — az arab államok és Transzjordánia kapcsolatairól tárgyalt. Mértékadó körökben úgy tudják, hogy a transzjordán diplomatával való megbeszélés azzal az egyiptomi-szíriai-szaudi tervvel van kapcsolatban, amely

pénzeli akarja a transzjordán hadsereget, hogy megszüntesse Transzjordánia függőségét az angol támogatástól.

Időközben a Szíria és Transzjordánia közötti határt újra bezárták. A két állam közötti telefon és táviró kapcsolatokat még nem állították helyre.

A szíriai belügyminiszter egyébként megerősítette azokat a híreket, hogy

300 transzjordán menekült érkezett Szíriába, ahol politikai menedékkijogot kértek.

A miniszter szerint a mene-

A jabojsnői kápo vallomása a bíróság előtt

Mivel védekezik Alter Vogel

Cserebilszki telavivi járásbíró szerdán befejezte a kegyetlenkedéssel vádolt Alter Vogel egykori kápo vizsgálóbírói tárgyalását és ügyét a törvényszék elé utalta. A szerdai tárgyaláson a vád utolsó tanút hallgatták ki, akik azt vallották, hogy Vogel, aki a Jabozsho nevű koncentrációs tábor 12-es számú blokkjának volt a parancsnoka, szadista módon kényszerítette a foglyokat. Hídegi téli hajnalokon, jóval a sora előtt kikérgette az embereket a blokkból, akik hiányos öltözékben órákon keresztül fagyoskodtak. Elmondták még, hogy ételosztás közben verte az embereket. Gerson Centovszki tanu megrázó esetet mondott el, amikor néhány foglyot felakasztottak, a táborlakókat pedig arra kényszerítették, hogy a megrázó jelenetet nézzék végig. Az SS emberei szónoklatokat tartottak és „jó magaviseletre” intették az embereket, a vádlott szintén szónokolt.

A vád tanuainak kihallgatása után a vádlott kijelentette, hogy eskü alatti vallomást akar tenni.

A kápo vallomása

„Amikor kineveztek Blokk-aeltesternek — mondotta — nem ellenkezhettem, különben azonnal krematóriumba küldtek volna.” Kinevezése után beszédet intézett a blokk háromszáz lakójához és kérte őket, segítsenek feladata betöltésében. A maga részéről megígérte, hogy tisztességesen fog bánni velük. „Az SS ráparancsolt, hogy a foglyok arcát tegyélávdörzsöljem. Az ő jelenlétében kénytelen voltam a parancsot végrehajtani. Viszont amikor az SS nem volt jelen, nem tettem ezt.” Hanéha az SS távollétében is ütötte az embereket, azért tette ezt, mert ott voltak a lengyelek, akik a németeknél is gonoszabbak voltak. Azt a kifejezést, hogy „átkozott zsidó” egyetlen egyszer sem használtam — mondotta a tanu és hozzáfűzte, hogy minden tőle telhető megtegye, hogy a blokk lakóit megkímélje a legrosszabtól.

A tömegakasztással kapcsolatban a tanu elmondta, hogy egy napon a kápok és blokkparancsnokok parancsot kaptak, hogy akasztófákat konstruáljanak. Azt hittük, hogy bennünket akarnak felakasztani — mondotta a vádlott. — Amikor elkészültünk a munkával, kivézenyelték a tábor összes lakóit és géppuskákkal felszerelt SS-katonák kíséretében álltak a háztetőkhöz. Amikor minden készen volt, teherautó érkezett meg 29 emberrel. Az SS parancsnoka tolmácsot kért és a vádlott több nyelvre fordította le a beszédet. Az SS-parancsnok azt mondta akkor, hogy ez a 29 ember szökeztetést kísérlet meg és emiatt itélték őket

halálra. Aki példájukat fogja követni, hasonló sorsra fog jutni. Beszéde végén azt mondta, hogy harcolnunk kell a német birodalom győzelméért.

A beszéd után az SS az akasztófa mellé állította a kápokát és blokkparancsnokokat és parancsot adott nekik, hogy emeljék fel az elítélteket az akasztófák mellé kikészített székekre. „Nem tudtam egymagamban ezt megtenni és ezért az SS-katonák segítettek nekem, hogy fel-emeljem a magam emberét. Az SS katonák helyezték el a hurkot az elítelt nyakán és ők tolták ki alóluk a székeket is. A kápok és blokkparancsnokok aznap egy fél kenyert és egy darab kolbászt kaptak jutalmul, én azonban rosszul voltam a jelenettől és az ételt másnak adtam. Az akasztott emberek nyolc órán keresztül lógtak a fákön, minden táborlakónak pedig kötelessége volt

Dulles nyilatkozata

(Folytatás az 1-5-ös oldalról.) tetésre jutott, hogy a Közelkelet és Dél-Ázsia leigazására irányuló törekvései nem egyeztethetők össze a szíves kapcsolatokkal, amelyek a genfi konferencia során teremtődtek.

2. Dulles kijelentette, hogy meggyőződése szerint a népi Kína hatóságai nem akarják kudarcba fojtani azokat a genfi tárgyalásokat, amelyek most Alexis Johnson amerikai és Van Peng Nan kínai nagykövetek között folynak.

Végül Dulles kitért a Jor-

A belügyminiszter és a „Chéru” parlamenti összetűzése

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Több éves szövegváltás zajlott tegnap a Kneszetben a Chéru-képviselő és Bár Jehuda belügyminiszter között, főleg a belügyminiszternek egyik kijelentése miatt, amely szerint a jövőben „elvből” nem választ a Chéru pártosairól elhangzott közbeszólásokra, „amelyek célja nem egyéb, mint bajkőzés és zavarkeltés.” Dr. Báder (Chéru) szigorúan bírálta a belügyminiszternek, szerinte, a parlamentáris szokásokkal ellentétben álló magatartását és az elnöklő Sprinzák kijelentette, hogy a Chéruknak a belügyminiszter elleni panaszát a parlamenti előírások szellemében ki fogja vizsgálni.

A Kneszet tegnapi interpellációs napján egyébként Bár Jehuda állt a különféle kérdések és napirendi javaslatok pergőtűzében, mert az ügyek nagyrésze a belügyminiszter hatáskörébe tartozott.

— A helyhatóságok és a központi kormányzat pénz-

kültek azt állították, hogy a transzjordán hatóságok kényesítették őket, vegyenek részt a legutóbbi zavargásokban. A szíriai hatóságok módot keresnek a 300 menekült problémáinak megoldására — mondotta a miniszter. Közben olyan hírek terjedtek el, hogy a menekültek között

az arab légió számos tisztje is bújkál polgári öltözetben.

Nasser gratulál

Kairó, (UP). Nasser ezredes tegnap táviratot intézett Szamir Rifai transzjordán miniszterelnökhöz, amelyben szerencsekívánatait fejezte ki és egyben Egiptom megelégedését is az új miniszterelnök nyilatkozata fölött, hogy amíg uralmon marad, Transzjordánia nem csatlakozik a bagdadi egyezményhez.

elvonulni az akasztófák előtt.

Vallomása végén a vádlott elmondta, hogy ugyan ezekért a vádakért Franciaországban már egy ízben bíróság elé állították és felmentették. A náci őt is nagyon megkínálták és kivertek összes fogait, így akarták arra kényszeríteni, hogy felfedje elöttük vagyonának rejtékhelyét. Az állan ma is viseli a verések nyomait, a balkeze pedig ma is béna, mert a náci egy nyomdagépbe szorították bele.

Miután a vizsgálóbíró úgy döntött, hogy az ügyet átteszi a törvényszékhez, elrendelte a vádlott ezer font óvadék ellenében való szabadlábra helyezését. Ugyanakkor elrendelte a rendőri felügyelet alá való helyezését, kétszer hetenként kötelező jelentkezni a lakhelyéhez legközelebb eső rendőrállomáson.

HIREK

— Emelkedett a bankjegyforgalom. Az Allami Bank közlése szerint a bankjegyforgalom az elmúlt héten 8,175.000 fonttal emelkedett, míg a kincstári váltók állományában 8,550.000 fontos emelkedés állott be. A kincstár devizakészlete 374.915 fonttal csökkent. A szerdai napon a forgalomban lévő pénz összege (a 3 és fél milliárdnyi aprópénzzel együtt) 194,927.673 fontot tett ki.

— Terjeszkedik a Kayser-Fraser. Ötletes amerikai látogatás után, szerdán hajnalban tért haza M. Cháim, a Kayser-Fraser autógyár egyik igazgatója. Cháim elmondta, hogy az izraeli gyár szerződést kötött amerikai cégekkel nehéz gépek és autók gyártására vonatkozólag, amit már ebben az évben meg fognak kezdeni. A megállapodás szerint a motorok kivételével a gépek összes alkatrészeit beföldön fogják gyártani, részint a Kayser-Fraser gyárban, részben alvállalkozóknál, amivel évente körülbelül 15 millió dollárt fognak az államnak megakarítani. Cháim nem közölte a szóban forgó amerikai cégek nevét.

COCKTAIL

BÁR — KABARÉ

Tel-Aviv, Hajarkon-u. 51

Minden este nagy zenés revü.

Minden szombaton

5 ÓRAI TEA

teljes műsorral.

— Francia konzulátusi kirendeltség Beér-Séván. A közeli napokban Beér-Séván ahol nagyszámu keletafrikai olé lakik, francia konzulátusi kirendeltség nyílik meg. Az ügynökség mellett gazdag könyvtárral felszerelt francia kultúrház is létesítenek. A kirendeltség élén M. Schmelzer, Növé Ilan kibuc egykori tagja áll.

— Mit szabad behozni az oléknak? A pénzügyminisztérium, a kereskedelemügyi minisztérium, valamint a Szocsnut gazdasági bizottságának közös határozata szerint a jövőben új olék 3500 dollár értékű árut hozhatnak be vámmentesen saját üzletükből, bizonyos formalitás betartása mellett.

— Dr Mayer Ebner ázkárája. Tegnap este a telavivi Bét Háam termében a Hitachud Olej Bukovina nagyszabású ázkárát rendezett dr. Mayer Ebner slossimja al kalmából. A termet zsúfolásig megtöltötte a közönség. Az emlékbeszédet Jichák Grünbaum tartotta, ismertette dr. Mayer Ebner pályafutását. Utána dr. Marton Ernő az egykori romániai zsidó parlamenti klub nevében méltatta dr. Mayer Ebner újságírói és törvényhozói tevékenységét. Dr. Gelber a bukovinai cionista szervezet nevében mondott emlékbeszédet, majd sorra szólaltak fel a különböző bukovinai zsidó szervezetek és egyesületek képviselői.

NAPOLYI TÖRMELEK ismét kapható a pozsonyi WEINKER-nél, Tel-Aviv, King George 17.

— Beomlott a ház. Kedden délután a petách-tikvai Máchné Jehuda-negyedben, — amelynek lakói kivétel nélkül jemenita zsidók —, egy régi földszintes ház beomlott, de a lakók közül, csodálatos véletlen folytán, senkinek baja nem történt. A jelentések szerint a válygból épült falak az esőzés következtében átáztak és meginogtak. A ház keleti fala teljesen összeomlott, míg a többi falak megmaradtak. A ház tulajdonosa, Sálom Meláchi és családja, akik az összeomlás pillanatában otthon voltak, nem sérültek meg és bútorzatuk sem rongálódott meg. A család tagjai ideiglenesen a szomszédoknál helyezkedtek el.

Uj „párnaszá”

D. Ackermann tel-avivi lakos kedden feljelentést tett a rendőrségen egy ismeretlen férfi ellen, aki a honvédelmi alap megbízottjának adta ki magát és felszólította Ackermann, hogy jegyezzen az alapra. „Amikor hivatalos nyugtát kértem tőle, az illető elíszkolt” — mondotta a párnaszos. — A rendőrség nyomozást indított a szélhámos közrekerítésére.

Öt román olé

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Január 21-én a „Gefen” hajóval 5 román olé érkezik Haifára. Az olék nevei a következők: Klein Sámuel, Herskovits Betty, Berger Magda, Baganov Henrietta és B. Zelikovits.

Az új egyiptomi alkotmány

Kairó, (UP). Az egyiptomi kormány tegnap rendkívüli minisztertanácsra ült össze, hogy áttanulmányozza az új alkotmányt, amelyet Nasser miniszterelnök a jövő héten fog nyilvánosságra hozni. Politikai megfigyelők szerint fontos ságot kell tulajdonítani azon ténynek, hogy az új alkotmányt a forradalmi tánc és a minisztertanács is áttanulmányozta. Ez a körülmény azt mutatja, hogy Nasser a hadsereggel és a kormányban ülő polgári megbízottakkal is el akarja fogadtatni alkotmányát. Az új alkotmány valamilyen parlamenti rendszer bevezetését jelenti Egiptomban, ahol három évvel ezelőtt minden demokratikus közéleti tevékenység megszűnt.

Izraeli fokozza hadiipari termelését

A hadiiparban foglalkoztatott dolgozók tegnap esti értekezletén Perez hadügyi államtitkár bejelentette, hogy a hadipar az idén és a jövőben jelentős mértékben fokozni fogja termelését az ország rendkívüli helyzete miatt. Az államtitkár felszólította a munkásokat, hogy ugyanolyan adással végezzék munkájukat, mint a múltban.

Persona non grata

Kairo (UP). Az iraki kormány „nemkívánatos személyiségnek” minősítette Egiptom bagdadi katonai attaséját és azonnali visszahívását kérte az egyiptomi kormánytól. Ennek a lépésnek pontos okát még nem ismerik, annyit azonban megállapítanak, hogy újabb konfliktusról van szó, amely fokozza a két állam közötti már amúgy is fennálló feszültséget.

25 százalékkal növekedett a turista-forgalom

Hivatalos jelentés szerint a turistaforgalom az elmúlt 1955-ös évben — az előző évhez viszonyítva — 25 százalékos emelkedést ért el. Míg 1954-ben 38.569 turista járt Izraelben, 1955-ben számmal elérte a 48.227-et. Az allami turisztikai társaság most nagyszabású propagandát fejt ki külföldön és a repülőtársaságok, hajózási vállalatok és a belsődi szállodáktól beszerzett értesülések szerint, a jövő tavasszal fokozott turistaforgalomra van kilátás. A külföldi turisztikai hivatalok azt jelentik, hogy utóbb a kedveltek megnyugodtak és az izraeli turisztika iránt az érdeklődés fokozódott. Februárban négy luxusgőzös fog érkezni Izraelbe, köztük a „Constitution” és a „Britanic”. Az illetékes szervek komoly előkészületeket tesznek a turisták fogadására.